
Κόλαση ραδιενέργειας στο ΧΥΤΑ
Φυλής – Όχι στα σχέδια καύσης
απορριμμάτων στο ΣΜΑ Σχιστού
Στα  τέλη  Ιανουαρίου  δημοσιευθήκαν  οι  μετρήσεις  ρυπαντικών
φορτίων για το ΧΥΤΑ Φυλής οι οποίες αποκαλύπτουν με τον πιο
τραγικό  τρόπο  ότι  ο  ΧΥΤΑ  Φυλής  αποτελεί  μια  κόλαση
ραδιενέργειας. Εντοπίστηκαν πέντε διαφορετικά ραδιοϊσότοπα τα
οποία υπερβαίνουν τα ανώτερα όρια της ιονίζουσας εκπεμπόμενης
ακτινοβολίας έως και κατά 100% ενώ σε πλήθος άλλων εναέριων
και υπόγειων ρύπων οι υπερβάσεις είναι εφιαλτικές. Για να
έρθουν  στην  δημοσιότητα  οι  μετρήσεις  χρειάστηκε  ένας
μακροχρόνιος  αγώνας  από  την  συλλογικότητα  «Δυτικό  Μέτωπο»
καθώς για σχεδόν 5 χρόνια οι μετρήσεις έμεναν καλά κρυμμένες
στο γραφεία των εκάστοτε «αρμόδιων φορέων». Η Αττική βρίσκεται
στα πρόθυρα μιας τεράστιας περιβαλλοντικής και υγειονομικής
κρίσης και η κυβέρνηση και η περιφέρεια Αττικής επιλέγουν την
επέκταση  των  δραστηριοτήτων  του  ΧΥΤΑ  Φυλής  που  έχει
χαρακτηριστεί εδώ και χρόνια από την επιτροπή Αναφορών του
Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  ως:  «Μνημείο  περιβαλλοντικού  χάους,
αρρώστιας και ανθρώπινου πόνου».

Ο Ανυπότακτος Κορυδαλλός, με τον δημοτικό του Σύμβουλο Γιάννη
Περσίδη,  είχε  καταθέσει  στο  Δημοτικό  Συμβούλιο  στις  26
Σεπτεμβρίου 2019, ψήφισμα ανάκλησης των τελευταίων αποφάσεων
της περιφέρειας και του ΕΣΔΝΑ σχετικά με την επέκταση του ΧΥΤΑ
Φυλής, καταγγέλλοντας ότι ο ΧΥΤΑ Φυλής αποτελεί περιβαλλοντική
και υγειονομική βόμβα για εκατοντάδες χιλιάδες κατοίκους της
Δυτικής  Αθήνας  και  της  Δυτικής  Αττικής.  Η  διαχείριση  των
απορριμμάτων  στην  Αττική  ήταν  και  το  θέμα  εκδήλωσης  που
διοργάνωσε με επιτυχία ο Ανυπότακτος Κορυδαλλός με ομιλητές
από το «Δυτικό Μέτωπο» στις 21 Οκτωβρίου του 2019.

Στις  5  Φεβρουαρίου  2020,  αντιπροσωπεία  του  Ανυπότακτου
Κορυδαλλού  παρευρέθηκε  σε  εκδήλωση  –  ενημέρωση  για  τις
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εξελίξεις σχετικά με το ΧΥΤΑ Φυλής, που διοργάνωσε το «Δυτικό
Μέτωπο» στην Πετρούπολη. Με έκπληξη ενημερωθήκαμε από τους
διοργανωτές της εκδήλωσης ότι στις «προθέσεις» της κυβέρνησης
και  της  περιφέρειας  Αττικής  είναι  η  εγκατάσταση  μονάδας
διαχείρισης απορριμμάτων με την μέθοδο της πυρόλυσης στο χώρο
του  ΣΜΑ  Σχιστού.  Μια  άκρως  αμφισβητούμενη  μέθοδος,  με
ελάχιστες  αντίστοιχες  μονάδες  στην  Ευρώπη  και  με  πλήθος
παραγόμενων  ρύπων  που  θα  επιβαρύνουν  σημαντικά  μια  ήδη
επιβαρυμένη  περιοχή.  Στο  «βωμό»  του  κέρδους  και  των
επιχειρηματικών  συμφερόντων  μια  νέα  περιβαλλοντική  και
υγειονομική βόμβα σχεδιάζεται όχι πλέον στη «μακρινή» Φυλή
αλλά δίπλα στην πόρτα μας.

Ο Ανυπότακτος Κορυδαλλός καλεί του πολίτες της πόλης μας και
της ευρύτερης περιοχής να αντισταθούν σε όποιους σχεδιασμούς
κυβέρνησης και περιφέρειας Αττικής βάζουν το κέρδος πάνω από
τους  ανθρώπους.  Απαιτούμε  από  τον  Δήμαρχο  Κορυδαλλού  να
ζητήσει επίσημη ενημέρωση από την περιφέρεια Αττικής για τις
«προθέσεις» αξιοποίησης του ΣΜΑ Σχιστού ενόψει και του νέου
περιφερειακού  σχεδιασμού  που  αναμένεται  να  ολοκληρωθεί  το
αμέσως  επόμενο  διάστημα.  Καλούμε  τις  δημοτικές  αρχές  των
γειτονικών δήμων να προβούν σε αντίστοιχες πρωτοβουλίες ώστε
να αποτραπούν εν τη γενέσει τους οι εφιαλτικοί σχεδιασμοί
κυβέρνησης και περιφέρειας Αττικής.


